

Алтайская правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 197 (7354) | Пятница, 5 октября 1945 г. | ЦЕНА 20 КОП.

Быстрее завершить косовицу и обмолот хлеба

ПО ВСЕМУ нашему краю с каждым днём всё ярче разгораются огни предоктябрьского социалистического соревнования. Всед за промышленными предприятиями в соревнование включаются колхозы, совхозы, машинно-тракторные станции. Трудящиеся колхозных и совхозных полей охвачены единым благородным стремлением как можно быстрее убрать урожай и встретить октябрьские торжества полным завершением плана хлебозаготовок.

Успешно идут работы на полях Сростинского района. Мобилизовав все свои силы и средства, колхозы и совхозы этого района уже полностью скосят весь хлеб и в ближайшие дни заканчивают обмолот последних гектаров. Хорошо организованная уборка урожая оказала прямое влияние и на ход хлебозаготовок. По хлебосае сростинцы занимают второе место в крае.

Графика хлебосае является следствием плохой организации косовицы и обмолота хлеба. И даже теперь, когда оставшийся на корню хлеб находится под явной угрозой гибели, они не принимают никаких мер к усилению уборки.

Тревожное положение усугубляется ещё тем, что при уборке во многих районах допускаются огромные потери. Исключительно недоброкачественно убирают урожай колхозы Хабаровского, Грязнухинского, Каменского, Залесовского, Марушинского, Тогульского и других районов. Здесь остаётся много колосков на скошенных полях, при обмолоте зерно уносятся в солому и мякину. Райкомы партии и райисполкомы перечисленных районов мчатся с потерями урожая, попусту теряя тем самым расстраивая планы хлебосае в колхозах.

Солтонский район, находящийся в первом десятке передовых районов края, также скосил весь хлеб и организовал быстрый обмолот. Закончили косовицу и находятся накануне завершения обмолота также Ельцовский, Алтайский и некоторые другие районы. Ельцовские колхозники наряду с образцовой уборкой урожая ведут большевистскую борьбу за выполнение государственных обязательств. Выполнив план хлебозаготовок на 83,6 процента, они заняли первое место в краевом социалистическом соревновании.

Такое положение с уборкой урожая в колхозах, безусловно, нетерпимо. Оно должно быть исправлено немедленно. Задача состоит в том, чтобы буквально в ближайшие дни скосят, заскверовать, обмолотить весь хлеб и резко поднять темпы хлебосае. На выполнение этой задачи должно быть направлено теперь внимание всех партийных организаций, советских и земельных органов края.

Райкомом партии и райисполкомом надо взять под строжайший контроль каждое хозяйство, где затеваются косовица, обмолот и хлебосае. Добиться, чтобы в этих колхозах на уборку были поставлены дополнительно к комбайнам все конные машины, ручные косари и жнецы. Убирать хлеб надо теперь всеми доступными средствами. Отстающим колхозам наряду с полным использованием их собственных сил необходимо организовать социалистическую помощь.

Так обстоит дело с уборкой и хлебосае в передовых районах. Но у нас есть ряд районов, которые затевают косовицу хлеба и обмолот. По всему краю ещё до сих пор стоит на корню больше двухсот тысяч гектаров зерновых и 132 тысячи гектаров собранного хлеба не обмолочено.

Нужно самым решительным образом бороться с потерями урожая, с расхищением и разбазариванием хлеба. В каждом колхозе должна быть организована проверка обмолоченной соломы и там, где хлеб плохо обмолочен, немедленно организовать переобмолот. Все зерновые отходы надо переработать и полученное зерно вывезти на заготовительные пункты.

Хлеб этот в большинстве случаев уже перестоял и осыпается. Поэтому каждый день затежки косовицы ведёт сейчас к колоссальным потерям зерна.

Особенно неблагоприятно с косовицей хлеба в таких районах, как Курьинский, Новичихинский, Завьяловский и многих других. В Завьяловском районе на корню стоит семь тысяч гектаров зерновых, а уборка организована исключительно плохо, все колхозы района скашивают в пятидневку не больше двухсот—трёхсот гектаров. Простой арифметический подсчёт показывает, что при таких темпах завязловцам хватит косовицы ещё ни на один месяц.

Работа в поле сейчас должна быть организована так, чтобы косовица не прерывалась от темна до темна, а мотобила дались крутые сутки без перерыва. Нужно дорожить каждым часом, каждой минутой, ибо только самоотверженный и высокопроизводительный труд может спасти от гибели оставшийся на корню хлеб.

В Курьинском районе не скошено пять тысяч гектаров. За две последние пятидневки курьинцы скосили четыреста гектаров. Это значит, что для завершения косовицы им потребуется больше двенадцати пятидневок. Всего по тысяче гектаров в пятидневку косят Благовещенский район, имеющий на корню четырнадцать тысяч гектаров хлеба.

Для партийных, советских и заготовительных органов, для всех колхозников, рабочих МТС и совхозов нет сейчас более важной хозяйственно-политической задачи, как быстрое завершение уборки урожая без потерь и выполнение каждым районом, колхозом и совхозом плана хлебосае государству. На выполнение этой основной задачи и должно быть направлено всё внимание трудящихся колхозных полей в развёрнутом предоктябрьском социалистическом соревновании. В каждом колхозе, в полеводческой бригаде, в комбайновой и молотильной бригаде должна с новой силой разгореться борьба за быстрое окончание косовицы и обмолота урожая, за выполнение плана хлебозаготовок к XXVIII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Затяжка косовицы и обмолота хлеба в перечисленных районах привела к тому, что они позорно проваливают график отгрузки хлеба государству. Каждый из этих районов не выполнил и одной трети государственного плана хлебосае, тогда как к 1 октября каждое хозяйство обязано было выполнить план хлебозаготовок не менее пятидесяти процентов.

Все силы на завершение уборки, на досрочное выполнение плана хлебозаготовок!

Руководители отстающих районов — секретари райкомов партии, председатели райисполкомов, работники земельных органов придираются всевозможные объективные причины для оправдания своей преступной бездельности на хлебозаготовках. Они не хотят понять, что провал

Информационное сообщение

3-го октября состоялся пленум Алтайского крайкома ВКП(б), который обсудил вопросы:

1. О ходе хлебозаготовок.
2. О вспашке зяби.

По этим вопросам пленум принял развёрнутые постановления. Пленум рассмотрел организационный вопрос. Пленум ввёл в состав членов пленума и бюро крайкома партии тов. И. П. Скулкова и избрал его секретарём крайкома ВКП(б) по пропаганде и агитации.

Восстановление сталинградских медицинских учреждений

СТАЛИНГРАД, 2 октября. (ТАСС). В беседе с корреспондентом ТАСС заведующий Сталинградским областным отделом здравоохранения доктор Н. В. Качалин сообщил:

— Общественность нашего города и районов, пострадавших от немецкой оккупации, проявляет большую заботу о медицинских учреждениях. По почину черкасцев в Сталинграде запово отстроены больницы на заводах — тракторном, «Баррикады», «Красный Октябрь». Отстроены также больницы № 7 и городская клиническая. Кроме того, населению обслуживают физиотерапевтическая лечебница, туберкулёзная больница, психологическая,

костюмтуберкулёзный санаторий, поликлиника с водо-грязелечебным и физиотерапевтическим отделениями.

В городе сейчас функционируют 15 поликлиник. Для сирот открыт городской дом ребёнка. Открыты 35 детских асфальтированных стадионов типа — на 2.100 коек. Восстановлены медицинский и бактериологический институты, 4 фельдшерско-акушерские школы, в которых учатся более 5,5 тысячи студентов. Действуют 2 кумысолечебницы на 410 коек с месячным курсом лечения.

Создана городская станция скорой помощи на 11 автомашин и областная станция санитарной авиации с 3 самолётами.

На заводе „Русские самоцветы“

ЛЕНИНГРАД, 3 октября. (ТАСС). Завод «Русские самоцветы», изделия которого известны не только в Советском Союзе, но и за границей, увеличивает выпуск продукции. Начато изготовление пудринцев, серебряных портсигаров и корпусов для ручных часов. Выпускаются серебряные и позолоченные браслеты, броши, кольца и серьги с алмазариными, аметистами, изумрудами, александритами и другими драгоценными камнями.

В оптическом цехе ежемесячно шлифуют десять—двенадцать тысяч очковых линз.

На московском мотоциклетном заводе открылась выставка мотоциклов отечественных и зарубежных марок. Особое внимание посетителей привлекает новая машина «Москва», сконструированная и изготовленная на московском мотоциклетном заводе.

НА СНИМКЕ: в выставочном зале. На первом плане — мотоцикл «Москва». Фото Э. Евсегридина. (Фотохроника ТАСС).

Передовая. Быстрее завершить косовицу и обмолот хлеба (1 стр.).
Вручение медали „Золотая Звезда“ и ордена Ленина Маршалу Советского Союза Герою Советского Союза А. М. Василевскому и ордена Ленина и медали „Золотая Звезда“ генералу армии В. М. Захарову (1 стр.).
Пятилетие государственных трудовых резервов (1 стр.).
Краевая доска почёта (1 стр.).
По родной стране (1 стр.).
150-летие со дня рождения К. Ф. Рыльева (1 стр.).
Постановление пленума Алтайского крайкома ВКП(б) от 3 октября 1945 г. — О вспашке зяби в колхозах и совхозах (2 стр.).
В крайисполкоме и крайкоме ВКП(б). — Об итогах социалистического соревнования районных и совхозов края по хлебосае за шестую пятидневку сентября 1945 г. (2 стр.).
Окружить вниманием и заботой комсомольско-молодёжные бригады (2 стр.).
А. Сахран. Государству сдаю 2.200 центнеров зерна (3 стр.).
В. Яров. Усилили вывозку хлеба государству (3 стр.).
Ф. Моисеенко. Отряд энтузиастов (3 стр.).
Ив. Тажожинок. Навести порядок в Рубцовском свеклопункте (3 стр.).

Д. Корнев. В передовом колхозе (3 стр.).
А. Космин. В Белолазовском районе нет борьбы за хлеб (3 стр.).
К окончанию первой сессии Совета министров иностранных дел в Лондоне (4 стр.).
О Контрольном Совете по Японии (4 стр.).
Отъезд тов. В. М. Молотова из Лондона (4 стр.).
Заседание подготовительного комитета Международной конференции молодёжи (4 стр.).
Отправка немецких специалистов в США (4 стр.).
Фальсификация избирательных списков в Греции (4 стр.).

Вручение медали „Золотая Звезда“ и ордена Ленина Маршалу Советского Союза Герою Советского Союза А. М. Василевскому и ордена Ленина и медали „Золотая Звезда“ генералу армии М. В. Захарову

Председатель Президиума Верховного Совета Украинской ССР тов. М. С. Гречуха вручил вчера, 3 октября, в Кремле вторую медаль „Золотая Звезда“ Маршалу Советского Союза Герою Советского Союза А. М. Василевскому, награждённому за образцовое выполнение боевых заданий Верховного Главнокомандования по руководству операциями на фронте борьбы с японскими империалистами и достигнутые в результате этих операций решающие успехи. Ему, в связи с 50-летием со дня рождения,

за выдающиеся заслуги перед государством и Красной Армией вручён орден Ленина.

За образцовое выполнение боевых заданий Верховного Главнокомандования по руководству боевыми операциями войск против японских империалистов и за достигнутые в результате этих операций успехи ордена Ленина и медаль „Золотая Звезда“ вместе с грамотой о присвоении звания Героя Советского Союза вручены генералу армии М. В. Захарову. (ТАСС).

Пятилетие государственных трудовых резервов

Собрание в Колонном зале Дома Союзов

Исполнилось пять лет со дня издания Указа Президиума Верховного Совета СССР «О государственных трудовых резервах СССР». Этой знаменательной дате было посвящено 2 октября торжественное собрание, созванное Московскими городским и областными управлениями трудовых резервов, МБ и МТБ ВЛКСМ.

В Колонном зале Дома Союзов собрались работники и учащиеся ремесленных, железнодорожных училищ и школ ФЗО, молодые стахановцы и мастера, в недавнем прошлом воспитанники этих учебных заведений. Грудь многих из них украшена орденами и медалями — высокими правительственными наградами за самоотверженный труд в дни Отечественной войны. В зале присутствовали молодые труженники, безотказно снабжавшие Красную Армию боеприпасами и вооружением, добывавшие уголь и нефть, плавившие металл, строившие заводские корпуса и жилые здания, лучшие представители молодого поколения рабочего класса.

Восторженной овацией встретили собравшиеся предложение избрать в почётный президиум инициатора создания трудовых резервов — товарища Сталина, членов Политбюро ЦБ ВКП(б).

С докладом выступил начальник Главного Управления трудовых резервов при СНБ СССР тов. П. Г. Москатов. Подробно рассказав об истории организации в нашей стране подготовки новых рабочих из городской и колхозной молодёжи, создания необходимых трудовых резервов для промышленности, тов. Москатов привёл интересные данные. За истекшие годы государственные трудовые резервы передали промышленности, железнодорожному и водному транспорту и стройкам 2 млн. 250 тысяч квалифицированных рабочих и рабочих малых профессий. Только оборонные предприятия получили свыше 600 тысяч человек.

В дни войны воспитанники учебных заведений трудовых резервов на многих

заводах составляли до 70 процентов всего состава работающих. Они внесли большой вклад в дело обороны нашей Родины. Только училища и школы ФЗО Москвы, и Московской области дали оборонной промышленности на полмиллиарда рублей.

Большим достижением является производственное обучение молодёжи в национальных республиках. В училищах и школах ФЗО Казахстана подготовлено 100 тысяч, Узбекистана — 70 тысяч, Татарии — 50 тысяч квалифицированных рабочих.

Доклады привёл многочисленный пример трудовой доблести молодых стахановцев, их героического служения Родине.

Партия, правительство, лично товарищ Сталин с исключительной любовью и отеческой заботой относятся к новому пополнению рабочего класса. Уже восстановлена сеть учебных заведений, разрушенная немецкими оккупантами. Общее количество училищ и школ трудовых резервов не только не уменьшилось, но даже выросло с 1.530 до 2.570. На подготовку государственных трудовых резервов за пятилетие израсходовано 11 миллиардов рублей.

Сейчас начался новый призыв 450 тысяч учащихся в училища и школы ФЗО. Выступив в период мирного развития, страна имеет теперь все возможности улучшить качество обучения молодых рабочих, сделать их знания более прочными, создать будущим командирам производства лучшие бытовые условия.

На собрании была оглашена приветственная телеграмма тов. М. И. Калинина, передана приветствие тов. Н. М. Шверника.

Участники собрания с огромным вниманием приняли приветствия товарищу Сталину. Посланы также приветствия товарищам Молотову и Калининну.

В заключение состоялся большой концерт художественной самодеятельности. (ТАСС).



ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ, СОВЕТСКИХ И КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ НА КРАЕВУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНЕСУТСЯ РАЙОНЫ, КОЛХОЗЫ, МТС, СОВХОЗЫ, КОЛХОЗНИКИ, ТРАНТОРИСТЫ И КОМБАЙНЕРЫ, СОВРЕМЕННО И ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННО УБРАВИШИ УРОЖАЙ, РАССЧИТАВШИЕСЯ С ГОСУДАРСТВОМ ПО ХЛЕБОСТАВКАМ И ДАЮЩИЕ ВЫСОКУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

- 213. КОЛХОЗ ИМЕНИ ЧАПАЕВА, Каменского района (председатель тов. Бастылева), выполнивший 30 сентября на 101 процент годовой план хлебозаготовок.
- 214. ПЯТНИЦА С. Е. — комбайнер Будённовской МТС, Бузулукского района, на снече двух комбайнов «Сталинец» убрал 2259 гектаров зерновых.
- 215. ЛЕНБА М. П. — комбайнер Табунской МТС, Табунского района, убравшая на комбайне «Сталинец» 411 гектаров зерновых.
- 216. БЕЛАЯ А. Д. — комбайнер Табунской МТС, Табунского района, убравшая на комбайне «Сталинец» 383 гектара зерновых и сэкономившая 305 килограммов горючего.
- 217. КУРЯКОВ Ф. А. — комбайнер Бузулукской МТС, Зонального района, убравший на комбайне «Сталинец» 380 гектаров зерновых.
- 218. БУДЕНКО — комбайнер Орлеанской МТС, Благовещенского района, убравший на комбайне «Сталинец» 645 гектаров зерновых, сэкономивший 1313 килограммов горючего.
- 219. САЧКО — комбайнер Орлеанской МТС, Благовещенского района, убравший на комбайне «Сталинец» 537 гектаров зерновых.
- 220. БОЙЧЕНКО — комбайнер Благовещенской МТС, Благовещенского района, убравший на комбайне «Сталинец» 659 гектаров зерновых, сэкономивший 1100 килограммов горючего.
- 221. БЕРЕЖНОЙ — комбайнер Благовещенской МТС, Благовещенского района, убравший на комбайне «Сталинец» 490 гектаров зерновых, сэкономивший 411 килограммов горючего.
- 222. ИГНАТОВСКИЙ — комбайнер Благовещенской МТС, Благовещенского района, убравший на комбайне «Сталинец» 505 гектаров зерновых, сэкономивший 419 килограммов горючего.

150-летие со дня рождения К. Ф. Рыльева

Торжественное заседание в Литературном музее

30 октября общественность столицы отметила 150-летие со дня рождения выдающегося русского поэта-декабриста К. Ф. Рыльева. В объединённом заседании Государственного литературного музея и института мировой литературы им. Горького Академии наук СССР приняли участие учёные, литераторы, педагоги, профессора и студенты вузов столицы.

Были заслушаны доклад о творчестве Рыльева и сообщение о новых рыльевских материалах. Долгое время рукописи произведений Рыльева «Войнаровский» и «Думы» считались утерянными. Оказалось, что ещё в 70-х годах прошлого столетия они поступили вместе с другими материалами книгоиздателя Сельвановского в Московский архив министерства юстиции. В настоящее время рукописи хранятся в Центральном государственном архиве. На рукописях имеется ряд пометок автора

и цензоров. Так, на рукописи «Дум» рукописи Рыльева написано: «По находению моему в городе Воронежском покорно прошу гвардии капитана Петра Александровича Муханова подать рукопись сию в цензурный комитет Московского университета и обратно получить». К. Ф. Рылеву, Воронеж, ноября 14 дня 1824 г.»

Запись эта, по мнению исследователей, свидетельствует о том, что Рылеву прибыл в Воронеж по заданию декабристов — факт, до сих пор неизвестный.

Большой интерес представляет сообщение об издании собрания сочинений Рыльева, которое предпринял 75 лет тому назад известный историк и библиограф П. А. Ефремов. В выпуске трудов Рыльева активное участие принимала дочь поэта А. К. Пушкина. В Государственном литературном архиве хранятся её письма к Ефремову. (ТАСС).

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Выставка проектов колхозного строительства

МИНСК, 2 октября. (ТАСС). В столице Белоруссии открылась выставка проектов планировки колхозного села, сельских общественных зданий, домов колхозников и хозяйственных построек. Большинство представленных работ выполнено архитекторами Москвы, Минска, Ленинграда. На выставке экспонируются также строительные материалы, детали и инструменты, вырабатываемые предприятиями республики.

Старейший колхоз на экране

СТАВРОПОЛЬ, 2 октября. (ТАСС). Бригада Союзкинохроники закончила съёмки старейшего на Ставропольском колхозе «Бомунтинский маяк». Аполоновского района, месяц назад отпраздновавшего своё 25-летие. Киножурнал покажет возродившийся после немецкой оккупации колхоз: вновь созданные животноводческие фермы, жилые дома, звуковой кинотеатр, хозяйственные постройки, электростанция. Зрители увидят колхозников-стахановцев производства, а также возвратившихся из Красной Армии демобилизованных воинов-орденоносцев. На экране найдёт отражение история сельхозартели со дня её организации, её помощь фронту, успехи, достигнутые в восстановлении артельного хозяйства.

Растет число сельских электростанций

МОЛОТОВ, 3 октября. (ТАСС). Колхозы Молотовской области широко развернули строительство небольших гидростанций. С начала года построено и введено в эксплуатацию 42 сельских электростанции мощностью в 780 киловатт. Строится ещё 50 гидростанций, из которых 25 будут закончены в этом году.

Закончился конкурс на типовые проекты вокзалов

Закончился конкурс на типовые проекты строительства пассажирских вокзалов, объявленный Наркоматом путей сообщения СССР и Комитетом по делам архитектуры при СНК СССР.

Из 48 проектов, представленных жюри конкурса, которое возглавляет академик архитектуры А. В. Шусев, одобрено 15 проектов строительства вокзалов на 200, 100 и 500 пассажиров.

Авторы этих проектов — архитекторы Емельянов, Минкус, Мезенцев, Соболевский, Иохилес и Старжевский уделены

большое внимание архитектурному оформлению фасадов зданий, внутренней отделке и удобному расположению помещений. Каждый вокзал будет иметь хорошо оборудованный вестибюль, зал ожидания, комнату для пассажиров с детьми, буфет, почту, парикмахерскую, радиоузел.

Строительство вокзалов по этим проектам будет осуществляться на ряде железных дорог страны.

Авторам одобренных проектов выданы премии.

Курсы усовершенствования врачей

Комитет по делам высшей школы при Совнаркоме СССР и Народный Комиссариат здравоохранения СССР организуют курсы усовершенствования врачей при Казахском, Днепротетовском, Львовском, Ростовском-на-Дону, Саратовском, Свердловском, Хабаровском и Горьковском медицинских институтах.

Курсы открываются 1 октября. Для слушателей будут прочитаны курсы лекций по терапии, хирургии, невропатологии, педиатрии, инфекционным болезням и другим дисциплинам. (ТАСС).

Закончено разминирование 9 областей Белоруссии

МИНСК, 2 октября. (ТАСС). На полях, в лесах и на дорогах Белоруссии, после изгнания немецких захватчиков, осталось много вражеских мин и снарядов. Сразу после освобождения республики за сложную и опасную работу по разминированию взялись освобождающиеся организации. На протяжении почти 15 месяцев свыше 20 тысяч освобождающихся-добро-



Победительница во Всесоюзных соревнованиях по лёгкой атлетике на первенство СССР 1945 года Людмила АНОКИНА (Ленинград), установившая новый мировой рекорд по метанию копья — 48 метров 49 сантиметров. Л. Анокина окончила институт физкультуры имени Лесгафта и оставлена при кафедре лёгкой атлетики. Во Всесоюзных соревнованиях выступала впервые. Фото Г. Угрюмова.

О вспашке зяби в колхозах и совхозах

Постановление пленума Алтайского крайкома ВКП(б) от 3 октября 1945 г.

Заслушав доклад начальника крайрот. Мисеенкова о ходе вспашки зяби, пленум крайкома партии отмечает, что партийные организации, советские и земельные органы крайне неудовлетворительно выполняют постановления Центрального Комитета партии «О мерах по подъёму сельского хозяйства Алтайского края», в котором Центральный Комитет ВКП(б) требует обеспечить размещение посевов яровой пшеницы по лучшим землям, а начиная с 1946 года, главным образом по чистым парам и зябям.

Партийные, советские и земельные органы во многих районах и Обиротской области допускают серьёзную ошибку, откладывая проведение вспашки зяби на последующее время, и не принимают должных мер к использованию на пахоте зяби всего живого тягла колхозов и совхозов, а также не включают на пахоту зяби тракторы, освобождаясь от уборки урожая и обмолота хлеба.

Всё это привело к тому, что государственный план вспашки зяби на первое октября по колхозам края выполнен только на 41 процент, а по совхозам на 18 процентов.

Особенно неудовлетворительно организована работа по пахоте зяби в Яминском районе, выполненном план вспашки зяби на 11 проц., Завесовском — 12 проц., Брайшиноском — 18 проц., Завьяловском — 19 проц., Солонешенском — 20 проц., Чарышском — 22 проц., Хабаровском — 24 проц., Ребрихинском — 25 проц., Панкрушихинском — 26,7 проц., Табуновском — 27 проц., Благовещенском — 29 проц., Сорочинском — 30 проц., Грязнухинском — 31 проц.

Райкомы партии, райисполкомы этих и ряда других районов не приняли должных мер и организации пахоты зяби и проводят это важнейшее мероприятие, имеющее исключительное значение для успешного проведения весеннего сева и получения высокого урожая в 1946 году.

Пленум крайкома ВКП(б) устанавливает, что во многих районах, колхозах и совхозах допускаются грубейшие нарушения агротехнических правил на вспашке зяби, проводится мелкая пахота с орехами, не опашиваются загоны, а местные партийные и советские органы проходят мимо этих фактов и не принимают необходимых мер к организации строгого контроля за качеством зяблевой пахоты.

Многочисленные факты упрощения агротехники на вспашке зяби имеют место в Егорьевском районе, в колхозах им. Кирова, «Хлебороб», «Красный партизан», «Сибиряк» глубина вспашки не превышает 12 сантиметров; в колхозах им. Фрунзе, им. Чапаева, им. Ворошилова, Новичихинского района, вспашка зяби производится на глубину от 13 до 15 сантиметров, с допущением большого количества орехов.

В колхозе «Общий труд», Благовещенского района, пахота зяби производится на глубину 8—10 сантиметров, причём вспаханная зябь, вопреки правилам агротехники, бросается вслепую.

Подобные упрощения в агротехнике вспашки зяби имеют место в ряде других районов и при попустительстве местных партийных и советских органов могут нанести огромный вред в деле дальнейшего подъёма урожайности сельскохозяйственных культур, особенно яровой пшеницы.

Пленум крайкома ВКП(б) постановляет:

1. Считать важнейшей задачей партийных, советских организаций и земельных органов в деле обеспечения высокого урожая в 1946 году — своевременное выполнение государственного плана подъёма зяби каждым колхозом, совхозом и МТС края.

2. Утвердить задания каждому району по подъёму зяби тракторами и живым тяглом.

Обязать райкомы партии, райисполкомы, заведующих райзо, директоров МТС и совхозов установить задание по вспашке зяби довести до каждого совхоза, МТС, колхоза, тракторной и полеводческой бригады, отдельного тракториста и пахаря и обеспечить безусловное выполнение плана по подъёму зяби каждым колхозом, МТС и совхозом не позднее 20 октября, для чего:

а) выделить и поставить на вспашку зяби все тракторы МТС и совхозов, а также живое тягло колхозов, высвобождающееся от уборки и обмолота хлеба. Каждому трактористу-пахарю отвести участки для вспашки зяби в размере сезонного задания и установить календарный срок по выполнению этого задания, не допуская перемещения выделенных тракторов и живого тягла, а также трактористов, пахарей и погонщиков на какие-либо другие работы до полного выполнения установленного плана вспашки зяби;

б) широко организовать социалистическое соревнование между колхозами, совхозами, тракторными бригадами, трактористами, пахарями за выполнение ежедневных заданий на вспашке зяби с высоким качеством работ. Ход социалистического соревнования регулярно освещать в стеновых и районных газетах. Лучших трактористов, отличившихся на вспашке зяби, трактористов, пахарей и других работников всемерно поощрять;

в) установить строгий контроль за качеством зяблевой вспашки, обеспечить ежедневную приёмку бригадами полевых бригад вспаханной площади трактористами и колхозниками, а председателями колхозов — от бригадиров полевых бригад не реже одного раза в пятидневку; г) установить в тракторных бригадах МТС сменные дежурства членов правления колхозов, на которых возложить ответственность за бесперебойное снабжение

тракторов горючим, водой, организацию питания в тракторной бригаде, а также контроль за качеством выполняемых работ по вспашке зяби;

д) организовать в тракторных бригадах трёхразовое горячее питание для трактористов и прицепщиков, занятых на пахоте зяби, отеплить передвижные вагончики, создать необходимые условия для отдыха и просушки одежды трактористов в ненастные дни.

3. Обязать райкомы ВКП(б) произвести проверку расчётов колхозов с трактористами и обеспечить своевременную выдачу им денежной и натуральной оплаты за выработанные трудодни.

4. Обязать райкомы партии и райисполкомы каждую пятидневку рассматривать итоги вспашки зяби по каждому колхозу и совхозу и принимать необходимые меры, обеспечивающие выполнение плана вспашки зяби.

5. Поручить райкомом партии, райисполкомом, заведующим райзо, директорам МТС и совхозов послать в колхозы, полеводческие и тракторные бригады агрономов райзо, МТС и совхозов для контроля за качеством вспашки зяби и возложить на них ответственность, наряду с председателями колхозов и управляющими отделениями и фермами совхозов, за выполнение установленных сезонных заданий по вспашке зяби.

6. Предложить партийным организациям колхозов, совхозов, МТС, сельских Советов обеспечить повседневный контроль за работой тракторных бригад и пахарей на вспашке зяби, оказывать им конкретную помощь в выполнении норм выработки, принять меры к тому, чтобы коммунисты и комсомольцы, трактористы и пахаря своим самоотверженным трудом на вспашке зяби показывали образцы работы.

7. Учредить в газете «Алтайская правда» красную доску почёта для занесения передовых районов, МТС, колхозов, тракторных и полеводческих бригад, отдельных трактористов, пахарей-колхозников за лучшие показатели по вспашке зяби.

8. Обязать краевой земельный отдел обеспечить бесперебойное финансирование и выделение горючего машино-тракторным станциям для проведения работ по вспашке зяби.

9. Пленум крайкома ВКП(б) призывает всех коммунистов, комсомольцев, работников МТС, колхозов и совхозов решительно покончить с недооценкой зяблевой вспашки и принять все меры к безусловному выполнению государственного плана зяблевой вспашки при хорошем качестве каждого колхозом и совхозом с тем, чтобы в 1946 году посеять основную продовольственную культуру в нашем крае — яровую пшеницу, главным образом, по парам и зябям и тем самым добиться увеличения валового сбора зерна и урожайности сельскохозяйственных культур.

Соревнование в честь XXVIII годовщины Октября



Стахановка пимокатной артели «Прогресс» Т. И. Иванова выполняет нормы выработки на 140 процентов. НА СНИМКЕ: тов. ИВАНОВА за выверткой основ. Фото Н. Калинин.

На Михайловских солепромыслах

На соляных озёрах Михайловского района в тяжёлые годы войны были созданы соляные промыслы. Недавно было маленькое коллективу в необжитых местах, вдали от центра создавать новую промышленность. Но люди знали, что продукция очень необходима краю.

В необычайно трудных условиях коллектив промыслов в 1943 году добыл первые 105 тысяч центнеров соли. В прошлом году было добыто 152 тысячи центнеров. А нынче промыслы дают краю 220 тысяч центнеров отличной алтайской соли.

Выступившие во Всесоюзном соревновании в честь Победы, работники солепромыслов обязались выполнить план 1945 года на 125 процентов. Свои обязательства люди выполняли с честью, и нынечный план добычи соли выполнен на 154 процента. Тогда промысловики постановили ежемесячно выполнять план не ниже 150 процентов. Это было серьёзное повышение обязательств, осуществление которого требовало огромного напряжения сил всего коллектива.

На промыслах вместе с рабочими вышли их семьи, дети. Всясь покоем жил одной мыслью: «сдержат слово, выполнят план досрочно». Всё было подчинено этой задаче.

Жестянщик Роман Жарков

Больше тридцати лет работает в Барнаульском цехе жестянички Жарков. Около сотни мастеров учились у него. Ему шестидесять лет, но работает он так же, что молодому не угнаться.

Быстро и неторопливо постукивает молоток. Толстая жёсткая покоря превращается в чётко вывернутую трубу и вскоре получается круглая деталь. Занятия последние заняты, перед глазами уже не сформированные куски жести, а промозглая крышка к санитарному поезду.

— Глаза немного слают, а руки-то ещё не поведут, — и он показывает крепкую, пропитанную ржавчиной руку с короткими узловатыми пальцами.

В годы Отечественной войны Роман Александрович показал, как работают старики. Две нормы — мало, три — мало. До четырёх норм в смену давал старый жестянщик. Нарком отметил труд Жаркова и награди его значком «Ударник Сталинского призыва».

День Победы он встретил с большой радостью. Ведь он тоже трудился во имя победы. Выступившие в соревновании в честь XXVIII годовщины Октября, Роман Александрович встал на стахановскую пахоту и ежедневно даёт по две и три нормы в смену. Помещение цеха и инструмент содержит в образцовом порядке.

Обязательства лесорубов

Боевые обязательства в предоктябрьском соревновании взяли рабочие, инженеры, техники и служащие Тоугульского лесхоза. Лесорубы дали слово выполнить годовой план лесозаготовок на 110 процентов, досрочно закончить подготовительные работы к осенне-зимним лесозаготовкам.

1 сентября коллектив солепромыслов отмечал большое событие. Годовой план был выполнен на 101 процент. А через день радио принесло радостную весть о победе нашей доблестной Красной Армии и Военно-Морского Флота над Японией — последним оплотом фашизма.

Вместо со всем советским народом ликовав и торжествовав коллектив далёких соляных промыслов. И в ответ на победу над Японией люди промыслов обязались добыть 70 тысяч центнеров сверх годового плана, дать дополнительной продукции на 3 миллиона рублей.

С новой силой разгорелось социалистическое соревнование. Все бригады соревнуются за первенство. Каждую пятидневку проверяются договоры, и лучшей бригаде вручается переходящий красный фляжок. На промыслах растёт производственный подъём. Все рабочие выполняют и перевыполняют нормы выработки. В соревновании выдвинулись замечательные стахановцы, мастера добычи соли. Заслуженным авторитетом пользуются бригады т.т. Бичикова, Ямашева и Бурдаева, выполняющие план на 170—180 процентов.

Н. КРЫЛОВ, директор Михайловских солепромыслов.

Ал. ОТВОДНЕНКО.

Успехи мукомолов

Высокопроизводительно трудится коллектив Рубцовского мельзавода № 16 «Гавмука», где директором тов. Ситником. Производственную программу завод перевыполняет. В самые горячие дни уборки урожая мукомолов с честью справились со своими задачами. В массовый приём урожая через их руки в сутки проходило до тысячи тонн добротного зерна. Декады массового приёма урожая коллектив объявил стахановскими. Бригады, лучшие производственники встали на трудовую вахту, взяв на себя конкретные обязательства. Среди всего коллектива широко развернуто предоктябрьское социалистическое соревнование.

За двух—трёх рабочих бригады т.т. Чукова, Канасовой, Работуновой, и личным примером воодушевляя товарищей, Стахановцы т.т. Золотухина, Моркина, Парамонова, Петрушкова, Донских, Борисова и Бехтерева дали производительность труда до 130 и больше процентов.

На выёме готовой продукции женщины заменили мужчин. В довоенное время здесь стояло 27 мужчин-грузчиков, теперь 18 женщин вывозят до 300 тонн муки в сутки, выполняя нормы на 200—300 процентов.

Женщины-грузчицы готовой продукцией т.т. Долгих, Злобина, заменив на этой работе трюхи, каждая выполняет задание более чем на 300 процентов. В дни стахановских декад люди, встав на вахту, не выходили из цехов, не выполнив взятого обязательства.

П. РЫБИЦЕВ.

Выполним годовой план к 5 декабря

Коллектив Акутихинского стекольного завода за последнее время значительно улучшил свою работу. План июля выполнен на 116 процентов, а план августа — на 128 процентов. За два месяца дано сверх плана 5000 квадратных метров оконного стекла. Вступив в предоктябрьское социалистическое соревнование, стекловуды обязались выполнить годовой производственную программу к 5 декабря — на 128 процентов. За два месяца дано сверх плана 5000 квадратных метров оконного стекла, 50 тысяч штук ламповых стёкол и на 50 тысяч рублей различной хозяйственной посуды.

До конца года будет построена и дана в эксплуатацию новая разовальная печь.

И. СМЕРНОВ, начальник планового отдела Акутихинского стекольного завода.

Общественный смотр организации труда

На ордена Ленина заводе, где заместителем председателя завкома профсоюз тов. Чукова, начата широкая общественная организация труда. В цехах завода созданы комиссии по проведению смотра. В составе комиссий стахановцы, мастера, инженеры, техники и представители общественных организаций. Цеховыми комиссиями руководит общезаводская комиссия под председательством главного инженера завода.

Цель смотра — коренное улучшение организации труда, чтобы коллектив завода смог обеспечить выполнение предоктябрьских обязательств по выпуску продукции. Участники смотра проверяют расстановку рабочей силы и раскладку кадров, состояние механизации трудовых процессов и пересмотрят систему оплаты труда. Смотри начались 1 октября и будут закончен 1 ноября. В цехах проводятся собрания, посвящённые началу общественного смотра организации труда.

В райисполкоме и крайкоме ВКП(б)

Об итогах социалистического соревнования районов и совхозов края по хлебосдаче за шестую пятидневку сентября 1945 года

Райисполком и крайком ВКП(б) рассмотрели представленные краевой комиссией материалы о ходе социалистического соревнования районов и совхозов на уборку урожая и сдачу хлеба государству по данным на первое октября 1945 года и решили: оставить переходящие красные знамёна райисполкома и крайкома ВКП(б) за высокие показатели на уборке урожая и сдаче хлеба государству по итогам за шестую пятидневку сентября 1945 года:

Ельцовскому району — председателю райисполкома тов. Кулешов, секретарь райкома ВКП(б) тов. Жуков, райполнарком тов. Ширяев, выполнившего государственный план хлебосдачи по колхозам на 85,2 процента.

Вручены переходящие красные знамёна райисполкома и крайкома ВКП(б) за хорошую работу по уборке урожая и сдаче хлеба государству по итогам за шестую пятидневку сентября 1945 года:

Крайсовхозному району — председателю райисполкома тов. Прохоренко, секретарь райкома ВКП(б) тов. Цыганков, райполнарком тов. Кутыев, выполнившего государственный план хлебосдачи по колхозам на 58,9 процента.

Сростинскому району — председателю райисполкома тов. Писарев, секретарь райкома ВКП(б) тов. Степуленко, райполнарком тов. Куликов, выполнившего государственный план хлебосдачи по колхозам на 56,2 процента.

Славгородскому району — председателю райисполкома тов. Вороников, секретарь райкома партии тов. Комаров, райполнарком тов. Липовой, выполнившего государственный план хлебосдачи по колхозам на 55,9 процента.

Косихинскому району — председателю райисполкома тов. Пешков, секретарь райкома ВКП(б) тов. Ченцов, райполнарком тов. Купинарев, выполнившего государственный план хлебосдачи по колхозам на 53,2 процента.

Оставлены переходящие красные знамёна райисполкома и крайкома ВКП(б) за хорошую работу по хлебосдаче в шестой пятидневке сентября 1945 года:

Троицкому совхозному району — директор тов. Давиденко, секретарь парторганизации тов. Кривых, выполнившего государственный план хлебосдачи на 131,8 процента.

Оставлено переходящее красное знамя райисполкома и крайкома ВКП(б) из Белоголовского совхоза — директор совхоза тов. Небылица, снизившего темпы хлебосдачи в шестой пятидневке сентября 1945 года.

Вручены переходящие красные знамёна райисполкома и крайкома ВКП(б) за хорошую работу на уборке урожая и сдаче хлеба государству в шестой пятидневке сентября 1945 года:

Светлоозёрному совхозному району — директор тов. Воронин, досрочно выполнившего государственный план хлебосдачи на 192 процента.

Бийской зональной станции — директор тов. Кузьменко, секретарь парторганизации тов. Лопатин, досрочно выполнившего государственный план хлебосдачи на 123 процента.

Юбилей писателя-академика Сергеева-Ценского

СИМФЕРОПОЛЬ, 30 сентября. (ТАСС). Сегодня общественность Крыма отметила 70-летие со дня рождения и 45-летие литературной деятельности лауреата Сталинской премии академика Сергея Николаевича Сергеева-Ценского.

В Крымском государственном театре им. Горького на юбилейный вечер собрались представители трудящихся Крыма. С докладом о жизни и творчестве писателя выступил секретарь Крымского обкома партии т. Чурсин, обрисовавший жизненный путь и литературную деятельность маститого писателя.

На вечере были зачитаны приветственные телеграммы, полученные на имя юбиляра от партийных, общественных и военных организаций.

С краткой речью выступил тепло встретивший юбиляр — академик Сергеев-Ценский.

Пьеса А. Толстого „Хождение по мукам“ на сцене Малого театра

Историко-революционный роман — трилогия Алексея Толстого «Хождение по мукам» — переведен на заказ Малого театра в пьесу драматургом О. Лютвиным. Сценическая композиция сделана по плану Толстого, который был в январе 1945 года, уже будучи тяжело больным, вносил устные поправки во второй вариант сценария.

Центральное место в пьесе занимает судьба главных героев романа — Телесина, Ромина, Катя и Даша. В пьесе введено «Слово от автора».

Пьеса «Хождение по мукам» принята и поставлена на сцене Малого театра. (ТАСС).

Новый шлем для водолазов

На выставке, организованной для участников Всесоюзного совещания руководителей работников промышленных предприятий Наркомата речного флота, которое проходит сейчас в Москве, демонстрируются новые изобретения речников. Большой интерес представляет шлем водолаза, изобретенный челябинским заводом Наркомашпрома. Он изготовлен из особого состава — плексиглаза и имеет много преимуществ перед существующими медными шлемами.

Новый шлем не боится воздействия нефтепродуктов, огня, обладает высокой прочностью. Его прозрачность даёт возможность расширить намного поле зрения водолаза. Это особенно важно для производства работ под водой электросварки. Применение медных шлемов на эти работы сопряжено с опасностью для жизни водолаза. Новый шлем, являясь не электродоупроченным, полностью обеспечивает безопасность работы.

Испытания опытного шлема на плексиглаза на подвёсе одного из судов на Черном море дали прекрасные результаты. (ТАСС).

Восстановлено 8 тысяч километров дорог

МИНСК, 3 октября. (ТАСС). В Белоруссии закончился месячник дорожного строительства. Каждый день на восстановление и сооружение новых дорог и мостов выходило около 10 тысяч сельских жителей. За месяц проложено и отремонтировано 8 тысяч километров дорог, построены и восстановлены мосты протяжением в 18 тысяч метров.

В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ СКОСИТЬ И ОБМОЛОТИТЬ ВСЕ ХЛЕБ

ГОСУДАРСТВУ СДАНО 2.200 ЦЕНТНЕРОВ ЗЕРНА

ВОЛЧУХА. (По телефону от нашего соб. корр.). Тридцатого сентября транспортная бригада колхоза «Правда», руководимая секретарем комсомольской организации Клавдией Комаровой, отвезла на главный пункт заготовлено 600 пудов хлеба, полностью выполнив годовой план хлебостановки и натуроплаты за работы МТС.

Две тысячи двести центнеров доброго зерна сдал колхоз государству. Он с честью выполнил взятые социалистические обязательства в соревнованиях колхозов края. Напряженные в работе не ослабевают и сейчас. Пока стоят теплые и ясные дни, колхозники стремятся закон-

чить обмолот хлеба, поднять больше явля и подготовить скоту сытую зиму.

Колхоз «Правда» за период Отечественной войны экономически окреп. Большая заслуга в этом председателя сельхозартели Ивана Петровича Балакирева. Особенно возросло поголовье скота, что дало возможность колхозникам полностью выполнить планы по продуктам животноводства. Сдало государству 77 центнеров мяса, 342 центнера молока. Полностью выполнены обязательства по сдаче государству шерсти и других продуктов.

А. САХРАН.

ОТРЯД ЭНТУЗИАСТОВ

КАМЕНЬ. (По телефону от нашего соб. корр.). От Оби только что начался полнотельный сезон пашенной предуренной туман, а в каменском автоотряде Союза заготовщиков уже пробуждалась жизнь. Люди, одетые в комбинезоны и ватники, хлопотали у машин, грея капотами, дверцами кабины, постукивая ключами.

В четыре района должны идти сегодня машины — в Баево, Панкрушиху, Каменский и в Крутихи. Диспетчерская переполнена шумом, веселым разговором шоферов. Один за другим они получают путевые листы, выслушивают наставления диспетчера в отношении маршрута и тут же покидают помещение.

Вместе с другими получил путевой лист шофер-стахановец Алексей Писифович Лобазов. В этот день ему предстояло возить хлеб из колхозов Волчьего-Бурлянского сельсовета, Крутихинского района, а в ночь — из села Ново-Ярки, Каменского района. Как тот, так и другой пункты одинаково на большом расстоянии от города. До Волчьего-Бурлы — 65 километров, а до Ярково, примерно, повсюду. Шофер только ночью вернулся из рейса, он еще не был дома. Зная об этом, начальник автоотряда тов. Васильев по-отечески обращается к Лобазову:

— Знаю, что вам тяжело, Алексей Писифович, маршрут дальний и ответственный, но на вас я надеюсь больше, чем на кого-либо. — И сердечно улыбаясь, начальник жмет руку шоферу.

За окнами диспетчерской всё нарастал рокот моторов. Мощные «студебекеры», выбрасывая белую облачку дыма, один за другим покидали гараж.

Диспетчер Александра Семёновна Чех сделала подсчет выработки и экономии горючего каждого шофера. Среди водителей первенство в социалистическом соревновании занимает Алексей Лобазов. Его ежедневная выработка — минимум 200 процентов задания. К тому же он уже сэкономил 380 килограммов горючего. Почти такой же выработкой добились братья Георгий и Никифор Ширини. Они сделали за месяц автозаготовительных работ по 100 тысяч километрам и сэкономили — Георгий 275 килограммов, а Никифор — 150 килограммов горючего. Из месяца в месяц перевыполняют задания и экономят горю-

чее другие водители машин. Так, например, Иван Федорович Блохин, Иван Павлович Филатов, Анна Васильевна Зубкова, Кирилл Иванович Коротченко, Савелий Аржанников, Николай Иванович Вобков и другие в сентябре выполнили установленное задание от 150 до 170 процентов и сэкономили значительное количество горючего.

По-боевому поставлено дело и в мастерской. Рабочие-ремонтники ни в чём не отстают от шоферов. Слесари, токари, электрики и механики в течение сентября произвели средний ремонт 30 «студебекеров». Качество ремонта признано отличным. По на первый взгляд количество отремонтированных машин кажется невероятным, тем более, что при среднем ремонте на каждую такую машину, как «студебекер», предусмотрено 480 рабочих часов. Но в том-то и дело, что люди трудились с величайшим энтузиазмом, не выходя из мастерской, пока полностью не закончился ремонт машины. Здесь постоянно можно было видеть технику Василия Митина, механика Ивана Черных и Пелагею Хореву, слесаря Михайлова и других. Часто сутками не выходя из цехов сам начальник автоотряда Никита Иванович Васильев и секретарь парторганизации Александр Яковлевич Назин. Выникал во все мелочи, душой болея за успех общего дела, они каждый раз оказывали большую и действительную помощь коллективу.

На основе широкого развернутого социалистического соревнования каменский автоотряд в нынешнем году, как и в 1944 году, добился замечательных успехов, выполнив к 20 сентября годовой план грузоперевозок. Каменцы вновь признаны победителями в социалистическом соревновании автоотрядов Алтайского края. Получили поздравления и приветственные телеграммы от краевых организаций и треста. На общем собрании автоотрядов в связи с этим взяли новые повышенные обязательства: на 160 процентов выполнить годовой план грузоперевозок, перевезти 1000 тонн хлеба и добиться снижения себестоимости перевозок не менее, чем на 12 процентов на тонно-километр.

Нет сомнения, что этот отряд, отряд подлинных энтузиастов, своё обязательство выполнит с честью.

Ф. МОИСЕЕНКО.

Пятьдесят годовых норм за девять лет

Комбайнер Мартовского совхоза, Хабаровского района, Василий Васильевич Шевченко девятый сезон собирает хлеб на одном комбайне «Сталинец». За это время он снял урожай с десяти тысяч гектаров, что составляет пятьдесят годовых норм.

За такой продолжительный срок работы машина тов. Шевченко не имела ни одного случая аварии и поломки и находится в хорошем состоянии. Знатный комбайнер этого достиг тем, что любовно, хозяйски относился к комбайну, всегда

содержал его в чистоте. Каждый раз перед началом работы тов. Шевченко тщательно осматривает механизмы машины, все загрязненные места оттирает и устраняет обнаруженные неисправности.

В этом году тов. Шевченко взял обязательство убрать на своем комбайне 1000 гектаров зерновых. Уже убран урожай с площади в 900 гектаров.

Перевод комбайновой уборки Наркомом совхозов награжден знаком отличия социалистического соревнования.

Зябь пахут сверх плана

СМОЛЕНСКОЕ. (От нашего соб. корр.). В этом году члены сельхозартели «Социалистический маяк» воочию убедились в том, что там, где яровые были посеяны по зяби, урожай получен во много раз лучше, чем от посевов по вспашке.

Поэтому правление артели решило нынче как можно больше пахать зяби. Одновременно с работой тракторов на зяблеводстве пахоту плугами зяби на площади в 300 гектаров, колхоз продолжает пахать зябь сверх плана.

Здесь придерживаются такого правила: «Больше зяби, больше хлеба в амбаре».

Поэтому решено иметь зяби не меньше 700 гектаров. Это решение в колхозе «Социалистический маяк» успешно проводится в жизнь.

Отличные образцы стахановского труда на зяблевой пахоте показывают все колхозники. Нахари Шурупов Михаил и Рыбкова Евдокия вспахивают по одному гектару 15 сотых в день, вместо нормы один гектар. Пахарь Рыжова Евдокия выполняет дневное задание на 120—130 процентов. Не уступают на пахоте в работе этим стахановцам и другие пахаря.

Усилили вывозку хлеба государству

ГРЯЗНУХА. (По телефону от нашего соб. корр.). Колхозы района за последнее время усилили хлебостановку государству. Сельскохозяйственная артель «Красная Армия» обычно сдала в день по 15—20 центнеров зерна. Сейчас же колхозники вывозят на пункт заготовлено по 63 центнера хлеба. Правление сельхозартели имени Кагановича, организовав круглосуточную молотобой, сдает в день

по 73 центнера зерна. Члены колхоза «Красная Камчатка» в один день вывезли на заготовительный пункт 520 пудов хлеба. Колхоз «Путь к социализму» полностью рассчитался с государством по хлебостановкам. Более половины колхозов района близки к завершению годового плана зерностановки государству.

В. ЯРОВ.

КОМБАЙНЕР ПЯТНИЦА ВЫПОЛНИЛ ПЯТЬ С ПОЛОВИНОЙ СЕЗОННЫХ НОРМ

Знатный комбайнер Будёновской МТС, Кулундинского района, Семён Ефимович Пятница убрал на сцене двух «Сталинцев» урожай зерновых с площади 2259 гектаров, сэкономил 1811 килограммов горючего.

Государственная сезонная норма уборки на комбайне «Сталинец» 200 гектаров. Таким образом мастер комбайновой уборки тов. Пятница выполнил пять с половиной норм.

Навести порядок в Рубцовском свеклопункте

РУБЦОВСКИЙ. (По телефону от нашего соб. корр.). Вубудораживая дорожную пыль, тянутся тяжело груженные обозы. Сахарную свеклу везут со всех концов района — на лошадях, быках, автомашинах, тракторных тягачах. У каждого одно стремление — быстрее сдать ценный груз обратно вернуться в колхоз. То и дело слышится шелканье быка и задорный окрик какого-нибудь возчика мальчугана.

Но вот и Рубцовский свеклопункт. У разбросанных и раскрытых катушек обрелись поводы. Весовщик Вебер обнаружил рулеткой лишние брички, нагруженные свеклой. Слышатся протесты.

— А что я сделаю, раз весов на пункте нет, — заявляет Вебер. — Придется верить и обмеру.

— Что весов нет, это мы видим, — бойко заявляет возчик из колхоза «Красный сигнал» Клавдия Толдыкина. — Но такого порядка не должно быть. Вы систематически обвешиваете возчиков. Я привезла взвешенные на весах 7 центнеров 43 килограмма сахарной свеклы. Корни как на подбор чистые. Сама растила. А вы тут рулеткой насчитали только 5 центнеров 73 килограмма. 170 килограммов свеклы сбросили на какую-то засоренность только с одного воза. Где это видано?!

Не устала Вебер отойти от брички, как по этому же вопросу завязался жаркий спор с уполномоченным свеклосовхоза тов. Каваневым. Последний доказывал, что в автомашине нагружено сахарной свеклы 26 центнеров 90 килограммов, так как она взвешена на весах в Рубцовском заготовителе.

— Не верим никаким вашим весам, — резко прервала его Вебер.

— Как хотите, можете свеклу не сда-

вать. Я её принимаю от вас за 23 центнера.

Тов. Каваневу некуда было деваться, он соглашается с весовщиком.

Факты обвешивания совхозов и колхозов повторяются каждый день.

По решению бюро Рубцовского горкома партии территория Рубцовского свеклопункта была передана под строительство жилых домов Алтайского тракторного завода. Одновременно бюро обязало начальников стройки ОСМЧ—15 тов. Дубровина и 21-й дистанции пути возвести на южной окраине города постройки, установить двое весов, подвезти к пункту для разгрузки сахарной свеклы тунки. Вся эта работа должна была быть закончена к 1 августа. Строители решение горкома ВКП(б) не выполнили, строительство пункта затянулось. До сих пор не закончена работа по установке 5 и 10-тонных весов. Железнодорожная линия к пункту ещё не подведена. В результате из 2374 центнеров сахарной свеклы, принятой свеклопунктом до 1 октября, не отгружено на заводы ни одного килограмма.

Сахарная свекла свалена в кучи и никем не охраняется. Её тащат во все концы. На вкните нет ни бракера, ни каталки. Вся эта работа доверена единственному весовщику Веберу. Огромные катанки сахарной свеклы разбиты. Свеклу подают и топчат лошади и быки приезжающих колхозников. Часть сахарной свеклы находится раскрытой днём и ночью. Она ежедневно теряет свои качества.

Заведующий Рубцовской свеклобазой тов. Буланов знает о беспорядках, которые творятся на свеклопункте, но мер к их устранению никаких не принимает.

И. ТАМОЖНИКОВ.

В БЕЛОГЛАЗОВСКОМ РАЙОНЕ НЕТ БОРЬБЫ ЗА ХЛЕБ

БЕЛОГЛАЗОВО. (От нашего спец. корр.). Глазом не окинешь поля колхоза имени Ворошилова, Комарихинского сельсовета. Вдоль вилы, кругом пашня. Здесь больше тысячи гектаров посева. В недалеком прошлом этот колхоз был одним из самых крупных, экономически сильных колхозов в районе. Он каждый год сдавал государству по 2.000—2.500 центнеров зерна и сотни центнеров других сельскохозяйственных продуктов. На трудящихся колхозники получали много хлеба, денег. Но нему равнялись все колхозы района.

Не плохо закончил он первые два военных года. Не было больших похв в колхозных делах и в третий год Отечественной войны. А вот прошлый год и нынче всё идёт по-иному. Экономика колхоза падает, доходы становятся всё меньше и меньше. Государственные планы выполняются плохо.

Особенно мрачная картина в 1945 г. С трудом посеяв 1093 гектара зерновых, колхоз не обеспечивает их уборку. На 1 октября ещё не скошена половина хлеба, план сдачи зерна государству провален. Из 2235 центнеров, отгружено на сельские пункты только 166 центнеров зерна, или 7,4 процента к плану. Председатель артели Дубинин беспомощно разводит руками и говорит:

— Что я поделаю, когда колхозники не выходят на работу, не выполняют норм и заданий.

Положение такого руководителя действительно незавидное. Можно со стыда гореть. Его вина, безусловно, большая. Он не сумел мобилизовать колхозников на борьбу за хлеб. Он не сделал всего того, что следовало сделать для укрепления трудовой дисциплины, повышения ответственности колхозников за порученное дело. Иначе говоря, Дубинин не воспитал в колхозниках того высокого, благородного чувства любви и страсти к коллективному труду и общественному хозяйству, какое требуют Устав сельскохозяйственной артели, указания партии и правительства. Как говорит, было бы пол-

беды, если бы колхоз имени Ворошилова был одним. Но таких колхозов в Белоглазово много. В дёло Комарихинский сельсовет, занимающий почти одну треть всего удельного веса по посеву в районе, имеет не лучшие результаты. На 1 октября все остальные пять колхозов не убрали до 40 процентов зерновых, а план хлебозаготовок выполнили от 10 до 12 процентов. Колхозы этого сельсовета не сдали государству 55500 пудов хлеба. Комарихинский сельсовет (председатель Андреев) — не исключение. Так же в большом долгу перед Родиной колхозы таких сельсоветов, как Эстонский (председатель Пожитаев), Белоглазовский (председатель Ваздрев) и другие. В районе ещё не убрано около шести тысяч гектаров зерновых, план хлебозаготовок выполнен всего лишь на 18,6 процента и сейчас совершенно прекращена отгрузка зерна.

Декада с 15 по 25 сентября не являлась переломной в завершении уборки, обмолота и выполнения сентябрьского плана. Не произошло существенных изменений и в последующие дни сентября. Лишь воскресенье — 29—30 сентября — были в лучшем случае днями усиленных разговоров о хлебосдаче, а во многих местах об этом совершенно не знали и хлебосдачей не занимались. Поэтому неудивительно, что в эти дни сдало государству всего-навсего 11 центнеров зерна, а за все истекшую пятидневку 83 центнера.

Как правило, там, где широко развернута массово-политическая, воспитательная работа среди колхозников, там наверняка обеспечен успех всех сельскохозяйственных работ. Возьмем колхоз «Красный Чарыш» (председатель тов. Кошкин). Это единственная сельскохозяйственная артель в районе, которая на 103 процента выполнила план хлебозаготовок. Разве этот колхоз имеет какие особые условия? Нет. Он сев производил наравне со своими соседями, урожай у него немногим лучше других, но первую заповедь — хлебозаготовку он выполнил досрочно с честью. А объясняется это тем, что здесь по-настоящему развернута массово-политическая

тальная работа, организовано социалистическое соревнование. Но ведь не все руководители колхозов обладают такой способностью, как тов. Кошкин, чаще всего они нуждаются в своевременной поддержке райкома партии и райисполкома и их работников. Этого здесь как раз и нет.

Работники райкома партии и райисполкома не оказывают содействия руководителям колхозов по укреплению трудовой дисциплины и развертыванию социалистического соревнования. Не встречают должной помощи и низовые партийные и комсомольские организации.

Многие не только колхозники, но и руководящие работники МТС, райисполкома и райкома партии плохие темпы хлебозаготовок пытаются объяснить низким урожаем. Может быть в этом и есть доля правды. Но разве это даёт право не выполнять обязательств перед государством. Наоборот, если допущено это, то вдвойне налагается ответственность за качество уборки и ничуть не может являться оправданием срыва хлебозаготовок. Можно сказать одно, что в колхозах Белоглазовского района качеству уборки не уделяется должного внимания. Зерно на полях, токах, в соломе, мякине, на дорогах. Нет необходимости перечислять все те пути и каналы, по которым теряется здесь хлеб.

В колхозе «Красный остров» под предлогом «зеленого хлеба» скошено сенокосилками на корм скоту несколько десятков гектаров зерновых, а всего по району это составляет ни много, ни мало тысячу гектаров. А сколько такого хлеба стравлено скоту? Не сочтём.

При контрольном обмолоте хлеба с 5 гектаров в колхозе «Победа» дополнительно намочено 200 килограммов зерна. Можно себе представить, сколько ушло зерна в солому и мякину со всей обмолоточной площади в районе. На худой конец, около 20000 центнеров.

В районе зарегистрировано несколько случаев хищения хлеба. В частности известно, что колхозники сельхозартели «Красный Октябрь» Паршина похитили 100 килограммов колхозного зерна. Много и других случаев воровства хлеба, виновники которых не все ещё названы.

Все эти факты свидетельствуют о том, что в этих колхозах низка массово-политическая и воспитательная

работа. Стало быть дело не в том, что нет хлеба, а в том, что не ведётся за него борьбы, и в первую очередь районными организациями, коммунистами и комсомольцами.

Белоглазово — родина стахановского движения в земледелии. Звенья высокого урожая оправдали себя на деле. Это обязало руководителей района всемерно укреплять ефремовские звенья, помогать им советом и делом в их практической работе. На опыте передовиков-ефремовцев учить всех колхозников выращиванию высоких урожаев и добиваться общего подъёма в борьбе за урожай, за выполнение государственных планов. Однако здесь этого не произошло. По воле бессменных руководителей райкома партии и райисполкома созданные 57 звеньев накануне развала.

Стенные газеты, боевые листки, призывающие лозунги и плакаты, доски показателей и соревнования здесь не в почёте. Делается всё это от случая к случаю, бессистемно, не массово.

Казалось бы, отпад агитация и пропаганда райкома ВКП(б) должен был уступить за это. Но он остался в стороне. Более того, заведующий этим отделом тов. Сивинцев не только не принял никаких реальных мер к устранению этого непорядочного явления, но он даже не знает статистических данных: сколько и где вышущено боевых листков, стетпазет, сколько проведено бесед, лекций и проведены ли они вообще.

Районная партийная организация находится в своих рядах 236 коммунистов и кроме этого имеется 780 комсомольцев. Это огромная армия, большая сила. Она способна решать самые сложные задачи. Но беда в том, что коммунисты и комсомольцы не мобилизованы на борьбу за хлеб, а поэтому многие из них не занимают авангардной роли на уборке и хлебосдаче.

Партийно-политическая работа в Белоглазово в заgone.

Таким образом, печальные уроки нынешнего года состоят не в том, что люди не хотят работать, выполнять обязательства перед государством, а в том, что с ними не ведётся повседневная политическая и воспитательная работа. Нет настоящей борьбы за хлеб.

А. НОСЫМИН.



Инициаторы Всесоюзного социалистического соревнования за подвиги животноводства и образцовую подготовку к зимовке скота — секретари партийной организации колхоза «XII Октябрь», Костромского района, Костромской области, М. В. АБЕРИНА (слева), председатель колхоза «XII Октябрь» Д. Я. ШУМИЛОВ и председатель Саметского сельского Совета А. Д. ГУБАНКОВ. Фото Л. Нежданова. (Фотохроника ТАСС).

Соревнование за образцовую подготовку к зимовке скота

К зимовке скота

В ПЕРЕДОВОМ КОЛХОЗЕ

Колхоз «Большевик», Ново-Романовского сельсовета, Калманского района, третий год держит переходящее красное знамя райкома партии и райисполкома за успешное развитие общественного животноводства. Много труда и старания пришлось приложить колхозникам в первые военные годы, чтобы сохранить поголовье мелкого и крупного рогатого скота. На фронт ушло 70 лучших работников. В колхозе остались старики, женщины да подростки. А работы ещё прибавилось. Поголовье скота росло, посевы решались сохранять доверенные. Крепко пришлось задуматься колхозникам над тем, как с малыми силами выдержать ту же работу, что и до войны. Решили работать день и ночь, только бы не осрамиться перед фронтовиками. И действительно, все, от старого до малого, выполняли посильную работу, на трудности не жаловались. Со всеми государственными поставками досрочно из года в год рассчитывались с лихвою, внося сверх плана в фонд Красной Армии десятки центнеров мяса, шерсти, молока и других сельскохозяйственных продуктов.

К концу ноября сельхозартели «Большевик» пришла ещё более окрепшей, внутренне спаянной и богатой. Председатель артели Елена Ивановна Подкозова — депутат Верховного Совета РСФСР, вспоминает пережитое, говорит:

— Трудно сначала было, очень трудно. На фермы пришла молодёжь, нужно было её знакомить с работой, учить правильно ухаживать за скотом, в особенности за молочными. Но верилось, что всё это сумею осилить. А вот, гляди ты, справилась. Да ещё как. Третий год держим переходящее красное знамя и не думаем никому уступить. Сыны вот возвращаются — легче нам будет, славно житьём.

Количество колхозного скота на фермах значительно увеличилось. Сейчас колхозное стадо рогатого скота вместе с молочными насчитывает 240 голов, из них 84 фуражных коровы. Это на одну треть больше плана. Все коровы чистой симментальской породы, отличающейся своей высокой удойностью. Перевыполнен также план по воспроизводству свиней и овец. Тунные стада сибирских мериноров в количестве 560 голов пасутся на колхозных пастбищах. Растёт также конское поголовье. Вместе с молочником имеется 107 лошадей. В прошлом году колхоз купил племенного жеребца англо-донской породы. Ниचे от него получено уже первое потомство — 12 жеребят.

С чувством законной радости и гордости смотрят колхозники на результаты своего самоотверженного труда. Ещё больше должны гордиться этим тем, что непосредственно выполняли это большое, нужное дело, те скромные рядовые работники ферм —

доярки, телятницы, свиноводы и конюхи, чей труд не заметен, но благороден?

Колхоз гордится такими знатными мастерами животноводства как доярки Евдокия Кузванова, Дарья Ракитина, свиноводка Евдокия Шилинова, конюх Григорий Степанович Чубуков. Комсомолка Надежда Кузванова пришла на ферму в 1942 году. За ней закрепили 11 коров. Первые время не знала за что приняться. Начала с того, что стала приглядываться к опытным дояркам, училась у них правила ухода за коровами. Через год Евдокия Кузванова стала уже старшей дояркой на ферме. Теперь у неё училась другая, перенимала её опыт. Старательным, заботливым уходом Кузванова добилась значительного повышения удою от каждой коровы. В этом году она досрочно к 1 октября закончила годовую план по сдаче молока государству от 11 прикрепленных к ней коров. Всех телят, полученных от своих коров, она забрала себе сама.

Также производительной работат и остальные. Дарья Ракитина сдала в течение 9 месяцев от каждой коровы по 11,5 центнера молока. В оставшиеся три месяца обе доярки будут сдавать молоко сверх плана, получая за это дополнительную плату. Благодаря такому заботливому уходу за молочным скотом, колхоз на 1 октября от всех фуражных коров сдал 920 центнеров молока. Кроме того, 100 центнеров продано государству по госзакупкам.

Сейчас в колхозе «Большевик» идёт энергичная подготовка помещений к зимовке скота. Обращение кусторичей нашло горячий отклик у колхозников этой артели. Работники ферм с большим воодушевлением взяли обязательство отремонтировать скотные дворы, кошары и конные дворы своими силами. Некоторые помещения заготовы кроются соломой, стены их штукатурят. В этом году часть скота, в частности, овец, телят и весь конский молодняк будут зимовать за Обью, где сконцентрированы основные запасы сена. Там уже приступили к строительству ферм. На все зимы скот обеспечен кормом. Намочено 11 тысяч центнеров сена. Два свинофермы снято с бахчей 100 центнеров тыквы. На участках свинофермы косят картофель. Заложены силос.

— Борьбу у нас в этом году для животноводческих ферм хватил, — говорит председатель, — на скотоферме думаем сделать новые ассы, которые уменьшат потери сена. В общем, к 15 октября фермы полностью закончат подготовку к зиме.

Так колхозники артели «Большевик» отвечают на обращение кусторичей — инициаторов Всесоюзного социалистического соревнования за образцовую подготовку к зимовке скота.

Д. КОРНЕВ.

Досрочно выполнен годовой план молокодачи

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив рабочих и служащих Троицкого свеклосовхоза досрочно, двадцатого сентября, выполнил годовой план молокодачи. Сдало государству 2.147 центнеров молока. Свеклосовхоз продолжает сдачу молока государству сверх плана.

С. ЕВЛЕНТЬЕВ, управляющий трестом.

Подвозят корма к фермам

ШАРЧИНО. (По телефону от нашего соб. корр.). Обсудив обращение кусторичей, колхозники сельхозартели «Рассвет», Троицкого сельсовета, включились в социалистическое соревнование за лучшую подготовку ферм к зиме.

Большую заботу о животноводстве проявляет председатель этого колхоза тов.

Хрусталев. Он своевременно организовал подготовку к зимовке животноводческих ферм. Сейчас все помещения для скота отремонтированы, очищены от навоза, выбелены. Сделаны кормушки, ассы, денники. План заготовки сена и силоса колхоз давно выполнил и организовал подвозку кормов к фермам.

Сделано по-хозяйски, с любовью

ПОВАЛИХА. (По телефону). В районе 137 животноводческих ферм. Из них полностью готовы к зиме 80 ферм. Следует отметить колхоз «Коминтерн», где имеется 3 фермы на 182 головы скота, которые полностью подготовлены к стойловому содержанию животных. Любо посмотреть на эти чистые и светлые помещения, где всё сделано по-хозяйски, с любовью. Окна застеклены, выбелены стены, промазаны пазы. Работами руководит здесь сам председатель артели тов. Крёмин. Колхозное животноводство полностью обеспечено кормами.

Неплохие дела в сельхозартели имени Пушкина (председатель тов. Чесноков). Здесь не было конюшни для лошадей. Правление колхоза её выстроило. В этом большая заслуга заведующего конфермой тов. Шелговой. Она много приложила старания в организации работ по строитель-

ству нового помещения для лошадей. Перестроено здание фермы крупного рогатого скота. По инициативе комсомольской организации был организован воскресник, на который вышло более 30 человек. За один день участники воскресника переработали весь двор и заново перекрыли крышу.

В колхозе «Труд Ленина» заведующая молочнотоварной фермой тов. Палыгина и руководящая свиноводческой фермой тов. Демьяникова по собственной инициативе взяли в свои руки руководство ремонтными работами. Было трудно. Не хватало строительного материала. Мало было рабочих рук. Но колхозу не впервые преодолевать трудности. Сейчас артель располагает тёплыми, чистыми, добротными жилищами для скота.

Барнаульский сельский район.

ЗА РУБЕЖОМ

Отъезд тов. В. М. Молотова из Лондона

ЛОНДОН, 3 октября. (ТАСС). Сегодня, 3 октября, Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов в 12 часов 10 минут покинул Лондон. На аэродроме проводил товарища В. М. Молотова приехавший весь состав советского посольства, а также Заместитель Министра Иностранных Дел Англии Макнейл.

Заседание подготовительного комитета Международной конференции молодежи

ЛОНДОН, 7 октября. (ТАСС). Вчера здесь состоялось очередное заседание подготовительного комитета Международной конференции молодежи.

Комитет обсудил и единогласно принял обращение ко всем молодежным организациям мира.

Подготовительный комитет обсудил также проект повестки для конференции.

На заседании подготовительного комитета была принята следующая повестка для Международной конференции молодежи:

- 1. Молодежь в борьбе за свободу и лучший мир.
2. Послевоенные нужды молодежи.
3. Организация международного сотрудничества молодежи.

В тот же день вечером делегация советской молодежи устроила для членов подготовительного комитета просмотр советских кинофильмов. Встреча прошла в теплой товарищеской обстановке.

Норвежский ученый о советской военной медицине

ОСЛО, 1 октября. (ТАСС). На днях в зале Народного дома в Осло норвежско-советское общество открыло фотовыставку «Медико-санитарная служба в Советском Союзе во время войны». На торжественном открытии выставки выступил директор норвежского медицинского управления Карл Эванг, который дал высокую оценку достижениям медицины в Советском Союзе.

В заключение Эванг выразил благодарность частям Красной Армии, которые находились в Северной Норвегии. «Поведение русских», — сказал Эванг, — было примерным. Они отдавали норвежцам всё, что было возможно, часто в ущерб самим себе».

Все газеты поместили сообщение об открытии выставки и выступлении Эванга. Газеты печатали также сообщение о том, что в октябре в одном из лучших залов Осло откроется большая фотовыставка «Москва», экспонаты для которой присланы ВОКСом.

Вручение документов о ратификации устава Объединенных наций

ВАШИНГТОН, 2 октября. (ТАСС). Государственный департамент сообщил, что 28 сентября китайский посол в США Вэй Дао-мин и турецкий посол в США Байдур вручили документы о ратификации устава Объединенных наций и статута международного суда.

Таким образом, в настоящее время уже десять государств вручили документы о ратификации в следующем порядке: США, Франция, Доминиканская республика, Никарагуа, Новая Зеландия, Бразилия, Аргентина, Эквадор, Китай и Турция.

Ликвидация 21 японского банка

НЬЮ-ЙОРК, 2 октября. (ТАСС). По сообщению радио Сан-Франциско, генерал Макартур отдал приказ войскам 6-й и 8-й армий закрыть и занять все японские банки, которые финансировали японскую военную промышленность. Согласно приказу закрывается 21 банк.

Служащие этих банков подлежат увольнению, а все дела передаются союзным властям. Японскому министру финансов даны соответствующие директивы.

Отправка немецких специалистов в США

НЬЮ-ЙОРК, 2 октября. (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэйтед пресс, военное министерство США объявило, что армейские власти отправляют в США группу ведущих немецких ученых и техников для оказания помощи в военной и морской исследовательской работе. Эти лица, имена которых не сообщаются, будут находиться под надзором армии. Как указало военное министерство, цель этого мероприятия заключается в том, чтобы «дать возможность США полностью использовать важные немецкие открытия, жизненно необходимые для национальной безопасности».

Фальсификация избирательных списков в Греции

АФИНЫ, 3 октября. (ТАСС). По сообщению газеты «Неос дромос», на одном из последних заседаний греческого правительства группа министров указала на факты фальсификации избирательных списков, выявившиеся в выдаче двух и даже трех избирательных книжек одному лицу, и в наличии избирательных документов у молодых людей, не достигших избирательного возраста. Тем не менее, правительство отклонило предложение о полном пересмотре избирательных списков, ограничившись объявлением, что всякая свингачная с выборами фальсификация будет строго караться.

Эта угроза, пишет газета, не может изменить положения, поскольку до сих пор ни одно преступление монархистов не было наказано. Известно, например, что после опубликования закона, карающего смертной казнью гражданских лиц, не сдавших оружие, монархические организации оружие не сдали, и никаких мер против них не было принято.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: зам. управляющего издательством 7-34, междугородный 17-78, дежурный телефон (круглые сутки) 3-46, стол заказов 3-06, главный бухгалтер 5-78, плановый отдел и отдел объявлений 20-25, отдел кадров 15-64, проходная будка 21-39.

К окончанию первой сессии Совета министров иностранных дел в Лондоне

ЛОНДОН, 2 октября. (ТАСС). Совет министров иностранных дел Великобритании, Соединенных Штатов Америки, Советского Союза, Франции и Китая сегодня прекратил заседания, не приняв никаких решений. По полученным корреспонденцией ТАСС надежным сведениям, советская делегация внесла сегодня, 2 октября, предложение, имевшее целью содействовать достижению некоторых успехов в работе первой сессии Совета министров. Оно соответствовало тому положению, в котором оказался Совет министров. Как известно, Совет министров начал свою работу еще 11 сентября и за это время достиг соглашения по ряду вопросов. Среди этих вопросов есть такие, которые приняты всеми пятью министрами (вопрос об ускорении работы Совюзной Комиссии по репарациям с Германией, вопросы Австрии и др.). Были согласованы между министрами Советского Союза, Великобритании, США и Франции некоторые вопросы по мирному договору с Италией. Достигли договоренности министры СССР, Великобритании и США также по ряду вопросов, относящихся к мирным договорам с Румынией, Болгарией и Венгрией. То же самое можно сказать и относительно мирного договора с Финляндией. Следует, однако, иметь в виду, что по некоторым вопросам в Совете министров возникли серьезные разногласия. К числу таких вопросов относятся предложение Бириса и Бевина, чтобы в подготовке мирных договоров принимали участие не только страны, подписавшие условия перемирия (СССР, США, Англия), но и другие страны. Бирис и Бевин настаивали, например, на том, чтобы Франция и Китай, которые даже не объявляли войны Румынии, Болгарии и Венгрии, также были включены в подготовку мирных договоров с этими странами. Это предложение находится в прямом противоречии с решениями Берлинской конференции, которая, как известно, установила, что подготовка мирных договоров возлагается на страны, подписавшие условия перемирия, причём Франция в

отношении Италии была отнесена к числу таких стран. Поэтому советская делегация не согласилась принять это и подобные ему предложения.

Тем не менее, советская делегация предлагала старания, чтобы первая сессия Совета министров не закончилась безрезультатно, а содействовала бы выполнению решений Берлинской конференции трёх держав. Поэтому она внесла сегодня предложение, направленное к дружественному урегулированию обнаружившихся разногласий.

Во-первых, советская делегация предложила, чтобы 2 октября были подписаны протоколы всех согласованных в Совете министров решений, а именно:

- 1. Министры США, Великобритании, СССР, Франции и Китая подписывают протокол решений Совета министров, принявший пятью министрами;
2. Министры США, Великобритании, СССР и Франции подписывают протокол решений Совета министров по мирному договору с Италией;
3. Министры США, Великобритании и СССР подписывают протокол решений Совета министров по мирным договорам с Румынией, Болгарией и Венгрией;
4. Министры Великобритании и СССР подписывают протокол решений Совета министров по мирному договору с Финляндией.

Во-вторых, советская делегация предложила, чтобы вопросы, оставшиеся до второго октября не согласованными на Совете министров, были бы переданы на рассмотрение Совета министров третьего октября. Принятие такого предложения точно показало бы, по каким именно вопросам не достигнуто соглашение в Совете министров. Это создало бы дружественную атмосферу для последующего рассмотрения в течение завтрашнего дня односторонних спорных вопросов, оставшихся неразрешёнными. Но другие министры не согласились с предложением советской делегации, и первая сессия Совета министров закончилась, не приняв никаких решений.

ЛОНДОН, 2 октября. (ТАСС). Американским посольством в Лондоне 29 сентября опубликовано сообщение о том, что государственный секретарь Соединенных Штатов Америки г. Бирнс получил от английского министра иностранных дел г. Бевина уведомление о согласии Английского Правительства с предложением Американского Правительства создать Дальневосточную Консультативную Комиссию по вопросам, связанным с политикой в отношении Японии. В этом сообщении также указывается, что на создание Консультативной Комиссии дали свое согласие Советский Союз и Китай.

О Контрольном Совете по Японии

Одновременно г. Бирнс уведомил В. М. Молотова, что он договорился с г. Бевнином о создании Дальневосточной Консультативной Комиссии, согласившись на то, что ещё ранее Советский Союз и Китай дали согласие на создание такой комиссии.

В ответ на это В. М. Молотов 1 октября направил г-ну Бирнсу письмо, в котором сообщил, что Советское Правительство придаёт большое значение предполагаемому созданию союзного контрольного механизма по Японии. В ответе В. М. Молотова далее говорится:

«В настоящее время я должен прежде всего заявить, что Ваше утверждение о том, что Советское Правительство согласилось с предложением об учреждении Консультативной Комиссии по Японии, не точно отражает теперешнее положение. В связи с тем, что образование Консультативной Комиссии задержалось и в связи с изменением обстановки в Японии, Советское Правительство еще 24 сентября вручило Совету министров иностранных дел меморандум, содержащий предложения о создании Контрольного Совета по Японии с местом пребывания в Токио, состоящего из представителей Соединенных Штатов, Великобритании,

Советского Союза и Китая под председательством представителя Соединенных Штатов.

Советское Правительство считает, что пока существовала военная полоса и японские вооружённые силы ещё не были разоружены, имелись основания для сосредоточения всех функций по контролю над Японией в руках Союзного Главного командующего. Однако, когда военная полоса миновала, перед союзниками возникли задачи, главным образом, политического, экономического и финансового характера, для решения которых необходимо создать такой союзнический орган, при посредничестве которого четыре союзные державы, сыгравшие решающую роль в деле разгрома Японии, могли бы проводить в отношении её согласованную политику и нести совместную ответственность. Советское Правительство попрежнему стоит на позиции, изложенной в вышеуказанном меморандуме от 24 сентября».

В заключение В. М. Молотов подтвердил, что Советское Правительство признаёт целесообразным создание наряду с Контрольным Советом по Японии и Консультативной Союзнической Комиссии, как это предусматривается американским предложением, под председательством г-на представителя США, включающей, кроме четырех союзных держав, и другие страны, принимавшие активное участие в войне против Японии. «Однако», — говорится далее в письме В. М. Молотова, — Советское Правительство считает, что образование такой Союзнической Консультативной Комиссии должно предшествовать решению правительств четырех Союзных Держав о создании Контрольного Совета по Японии, так как откладывание этого решения создаст значительные затруднения».

Конгресс земледельческого фронта Баната в Тимишоаре

БУХАРЕСТ, 2 октября. (ТАСС). 30 сентября в Тимишоаре состоялся конгресс земледельческого фронта Баната.

Для участия в конгрессе из Бухареста прибыли премьер-министр П. Гроза, министры Константеску-Иш и Зарони, генеральные секретари канцелярии Совета министров Болдарах и Ришошану, представители Югославии в Румынии Труловиц и представители иностранной печати. Из Югославии на конгресс прибыла делегация во главе с профессором Белградского университета и председателем сербского парламента Кирилло Савич и народным героем Югославии командантом Белграда генералом Мило Милоевичем.

В связи с работой конгресса на центральной площади города состоялся многолюдный митинг, на котором присутствовало 70.000 крестьян, рабочих и интеллигенции города. Крестьяне пришли на митинг в национальных костюмах с сельскими духовыми оркестрами во главе колонн. Многие делегации приехали на конгресс в специальных поездах, украшенных портретами Грозы, лозунгами и приветствиями.

Появление Грозы и членов правительства на трибуне, украшенной румынскими, советскими, венгерскими и югославскими флагами и флагами Объединенных наций, было встречено бурными, долго не смолкающими приветствиями.

Выступившие на митинге представители Югославии профессор Кирилло Савич и генерал Мило Милоевич рассказали о героической борьбе югославского народа и призвали к укреплению дружественных связей между Румынией и Югославией. На митинге выступили также представители венгерского и сербского национальных меньшинств, проживающих в Банате. Митинг вылился в демонстрацию дружбы народов, населяющих Банат, и их солидарности с демократическим правительством.

В заключение с большой речью выступил премьер-министр Гроза, встреченный новым взрывом оваций.

Совещание генерала Макартура с личным представителем Эттли

ДЕЛИ, 2 октября. (ТАСС). Радио Дели сообщает, что генерал Макартур принял личного представителя премьер-министра Эттли Чарльза Гарднера, прибывшего в Токио. Сразу же после окончания совещания Гарднер покинул Токио.

Иностранная хроника

В этом месяце открывается регулярное воздушное сообщение между Лондоном и Нью-Йорком. Самолеты будут курсировать два раза в неделю. Это четырёхмоторные «Дугласы», на борту которых могут размещаться 14 пассажиров. Продолжительность полёта — 15 часов.

Польский посол в Советском Союзе профессор Рабе при большой помощи советских властей закупил в Советском Союзе 313 тысяч томов книг для учебных заведений Польши.

В Белграде открылся первый конгресс рабочих и служащих металлургической промышленности Югославии. На конгрессе присутствуют 400 представителей профессоров металлургии. В работе конгресса участвуют делегации Албании, Венгрии, Румынии и Чехословакии.

Лондонское радио сообщает, что союзные оккупационные власти в Берлине разрешили организацию союза германских работников печати. В этом союзе имеют право объединиться все антифашистские и демократические журналисты-профессионалы и писатели.

Румынский министр народного образования издал распоряжение о восстановлении в Румынии венгерских школ. Распоряжение обеспечивает дальнейшую работу существовавших до сих пор венгерских школ и предусматривает открытие школ, закрытых в 1940 году.

Бывший главнокомандующий республиканской армией Муслинин Родольфо Грациани, славившийся в плен союзники в Северной Италии, находится в настоящий момент в концентрационном лагере в Алжире. Итальянское правительство обратилось к союзническим властям с просьбой о выдаче Грациани для передачи его итальянскому суду в качестве военного преступника.

В розовом зале звуковой художественный исторический фильм «Кутузов» в программе новый киножурнал. Сеансы: в 2, 4, 6, 8, 10.

Звуковой художественный приключенческий фильм «Тантственный остров» в программе новый киножурнал. Сеансы: в 2, 4, 6, 8 и 10 час.

Новый звуковой художественный фильм «Морской батальон» в главных ролях артисты: Абрикосов, Алейников, Смирнова и Гардин. В программе новый киножурнал. Сеансы: в 1-30, 3-30, 5-30, 7-30 и 9-30.

ПО КРАЮ

Сапропелитные грязи

ЕГОРЬЕВБА, 3 октября. (По телефону от нашего соб. корр.). Начиная от Ситовского сельсовета, в глубь Егорьевского района тянутся поросшие камышами пресные озёра. По рассказам старожилов, раньше эти озёра славившись изобилием рыбы. Отдельные экземпляры карася достигали веса до килограмма и больше. Теперь часть озёр постепенно высыхает, а дно их к осени покрывается толстым слоем мха. Одним из охотников-любителей гурторта Лебяжье в нынешнюю весну довелось побывать в этих краях. Подъезжая к берегу, лодка его неожиданно глубоко села килем в тину. Как ни старался охотник достать твёрдый грунт, это ему не удавалось. Весло глубоко уходило в маслянистую грязь. С большим трудом он выбрался из этого места. На весло осталась студенистая грязь, которая и заинтересовала охотника. Образец грязи с этих мест был доставлен в химическую лабораторию гурторта Лебяжье. Результаты исследования грязи показали большой процент примеси жира, достигавший до 5,1 процента и полтора процента белка. Всего сухих веществ обнаружено 38 процентов.

Залежи сапропелитной грязи в этих местах огромны. Они расположены под неглубоким слоем наноса и мха.

Выставка откормленного скота

В городе Новосибирске 7 октября открывается межобластная выставка откормленного скота. В этой выставке примут участие все края и области Сибири.

Болхозы и совхозы Алтайского края представят на выставку четверть года крупного рогатого скота, триста голов свиней и такое же количество домашней птицы.

Производство детской обуви

Вийская государственная фабрика на днях приступила к массовому производству обуви для детей школьного возраста. Сейчас на обувной фабрике уже заготовлены колодки и резали для штампов.

К концу нынешнего года фабрика изготовит десять тысяч пар детской обуви.

Встреча демобилизованных

Тёплую встречу демобилизованным фронтовикам организовал Состанский отдел культпросветработы.

Здание, где останавливались машины с войсками-победителями, было украшено плакатами, лозунгами, цветами. Работал специальный стол справок. В помещениях, где принимали приезжающих, были поставлены букеты живых цветов. В столовой организован бесплатный обед.

Демобилизованных встречало всё население районного центра. Машины, на которых они ехали, забрасывали букетами цветов. Победителей приветствовали представители общественных организаций района.

Образцовая пасака

Пчеловоды многих колхозов Чойского аймака уже побывали в колхозе имени Чапаева. Они внимательно знакомы с постановкой работы на пасеке, стараются перенять богатый опыт Александра Баштовича Табакова.

Восьмь лет работает тов. Табаков пасечником в колхозе им. Чапаева. За эти годы он помог колхозу расширить и укрепить пасеку. В ульях у него и на пасеке чистота, порядок. Для того, чтобы в сотах не заводилась моль, он делает на ульи маты из высушенного мха, который собирает возле горных ручьёв. Мох предохраняет ульи от холода. Омывая на пасеке сухой и чистый, хорошо подготовлен к зимнему хранению пчёла.

В этом году пасека перевыполнила план прироста семей пчёл вдвое, а план мёдообора — на 180 процентов. За хорошую работу 68-летний пасечник правления колхоза премирован. По дополнительной оплате тов. Табаков получил 131 килограмм мёда.

С. ЦВЕТКОВ.

Кинотеатр «РОДИНА». В розовом зале звуковой художественный исторический фильм «Кутузов» в программе новый киножурнал. Сеансы: в 2, 4, 6, 8, 10.

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». Звуковой художественный приключенческий фильм «Тантственный остров» в программе новый киножурнал. Сеансы: в 2, 4, 6, 8 и 10 час.

Кинотеатр «ПОБЕДА». Новый звуковой художественный фильм «Морской батальон» в главных ролях артисты: Абрикосов, Алейников, Смирнова и Гардин. В программе новый киножурнал. Сеансы: в 1-30, 3-30, 5-30, 7-30 и 9-30.

ГОССТРАХ СССР УПРОЩЕННОЕ СМЕШАННОЕ СТРАХОВАНИЕ ЖИЗНИ

ДАЕТ ВОЗМОЖНОСТЬ ОБЕСПЕЧИТЬ:

- а) САМОГО СЕБЯ — при дожитии до определённого возраста и при постоянной утрате трудоспособности вследствие несчастного случая;
б) СВОИХ БЛИЗКИХ — на случай своей смерти.

Для заключения страхования следует обратиться в инспекцию Госстраха или к страховому агенту.



Вернувшись из Красной Армии, И. С. Пестов снова принялся за учёбу в Алтайском машиностроительном институте. НА СНИМКЕ: И. С. ПЕСТОВ на практических занятиях в физическом кабинете. Фото Н. Калинин.

Косихинский райисполком не заботится об избах-читальнях и библиотеках

Косихинский район один из крупнейших районов Алтайского края. В нём 20 сельских Советов, десятки колхозов. Имеются все возможности неплохо оборудовать культурно-просветительные учреждения и наладить в них нормальную работу.

Однако сельские клубы и избы-читальни в районе буквально заброшены. По спискам районного отдела культпросветработы числятся 18 культурно-просветительных учреждений, а работают и мало-мальски подготовлены к зиме три — на станции Овчинниково, в Ново-Колпаково и Верх-Бобровке. К стати сказать, при всей бедности оборудования избы-читальни государственные средства, ассигнованные на них, израсходованы в районе за первое полугодие только на 11 процентов.

Ни председатели исполкома райсовета тов. Пешкова, ни заведующий районным отделом культурно-просветительной работы Т. Особкину не смущает, что кадрами культпросветучреждения не укомплектованы, избы-читальни и клубы к зиме не готовятся. Здание малаховской избы-читальни привезено в негодность, в селе Полковниково большой клуб стоит без окон и дверей, а сельский Совет, чтобы не утруждать себя заботой о ремонте, разрешил растаскивать его на дрова. Районный Дом культуры не отремонтирован и не обеспечен топливом.

Когда инспектор библиотек краевого отдела культпросветработы тов. Тайн спросил заместителя председателя исполкома Казанцева: «Где находится сельская библиотека?», то он ответил: «У нас такой нет».

Район не богат книгами, в которых так остро нуждается население. А когда в адрес Косихи райисполком направляет книги для сельских избы-читальни и клубов, то они неделями лежат на почте. Потом, как неоплаченные, отсылаются обратно.

Заведующая культпросветотделом нешанского тов. Особкина безответственно относится к порученному делу. Она не была ни в одной избе-читальне, знает работу только по документам запискам, а председатель исполкома тов. Пешков держит политику невмешательства в дела отдела.

Таких ли должно быть ремесленное училище?

1 октября в Рубцовском ремесленном училище № 5 должны начать учёбу ученики прошлого призыва. Их около 100 человек. А через 15 дней придёт новое пополнение. Около двухсот призывников должно принять это училище.

Но загляните в училище, в общежития и вы увидите, как люди готовятся к встрече нового пополнения. Трудно представить более безразличное отношение к столь важному мероприятию, как приём призывников. Совершенно непонятно, где и как будут учиться и где будут жить призывники. Для теоретических занятий имеется один класс. Так принято называть эту огромную комнату, которая очень напоминает заброшенный холодный сарай. Печи разломаны. В углу сиротливо стоят несколько столов и табуреток. Обрывки проводов напоминают о том, что здесь когда-то была электричество.

Ну, а общежития? Здесь также всюду лежит печать запустения. Стёкла выбиты, печи неисправны. Можно подумать, что это беспризорное училище. Нет, это училище готовят кадры для Алтайсельмаша.

Оно, собственно, и создано на базе этого завода. И это обстоятельство имеет большое принципиальное значение. Совершенно ясно, что хозяйственные и партийные руководители предприятий несут полную ответственность за состояние работы училищ и школ и подготовку полноценных квалифицированных кадров.

Но и директор завода тов. Рыбин, и секретарь парторганизации тов. Кандюк, видимо, считают, что ремесленное училище не имеет отношения к их прямой работе. Между тем, на заводе очень любят пошарить по поводу нехватки квалифицированных кадров. На кого же жалуются эти незадачливые руководители?

ИЗВЕЩЕНИЕ

5-го октября, в 7 час. 30 м., в горпарткабинете состоится открытие вечернего университета марксизма-ленинизма. Явка слушателям обязательна.

Зам. ответственного редактора С. ОБУХОВ.

Внимание!

С 1-го декабря 1945 года сберегательные кассы будут производить выплату компенсации за отпуск, неиспользованный в годы Великой Отечественной войны. К этому сроку все рабочие и служащие должны иметь на руках сберегательные билеты на всю сумму перечисленной в сберегательные кассы компенсации за отпуск, срок которого наступил до 31-го декабря 1944 года включительно.

Рабочие и служащие! Требуется от администрации предприятий и учреждений выдан вам сберегательных билетов на перечисленную компенсацию, не теряйте права на получение компенсации за отпуск, неиспользованный в годы войны.

Администрация предприятий и учреждений обязана обеспечить полную выдачу сберегательных билетов не позднее 1-го ноября 1945 года.

Руководители предприятий и учреждений, проверьте в вашей бухгалтерии и сберегательной кассе, почему до сего времени некоторые из рабочих и служащих не получили сберегательных билетов на всю сумму компенсации за неиспользованный отпуск, и не позднее 1-го ноября 1945 года обеспечить выдачу сберегательных билетов всем рабочим и служащим на всю сумму перечисленной в сберегательную кассу компенсации.

Руководители профсоюзных предприятий и учреждений, в порядке исполнения указаний Секретариата ВЦИК от 25-го ноября 1942 года (протокол № 575) проверьте, все ли рабочие и служащие на всю сумму перечисленной компенсации имеют на руках сберегательные билеты.

Комсомы, окажите помощь рабочим и служащим в быстрейшем получении ими сберегательных билетов.

Алтайское краевое управление гострудсберкасс и госкредита.

В районе значатся две библиотеки — районная и сельская. Первая владит жалким существованием: помещение мало пригодное, низкое и холодное. Книжный фонд беден, художественной литературы нет.

При всем этом заведующую библиотекой тов. Антошину посылают в колхозы на физическую работу, и тогда на дверях библиотеки появляется замок на неделю и больше.

Когда инспектор библиотек краевого отдела культпросветработы тов. Тайн спросил заместителя председателя исполкома Казанцева: «Где находится сельская библиотека?», то он ответил: «У нас такой нет».

Район не богат книгами, в которых так остро нуждается население. А когда в адрес Косихи райисполком направляет книги для сельских избы-читальни и клубов, то они неделями лежат на почте. Потом, как неоплаченные, отсылаются обратно.

Заведующая культпросветотделом нешанского тов. Особкина безответственно относится к порученному делу. Она не была ни в одной избе-читальне, знает работу только по документам запискам, а председатель исполкома тов. Пешков держит политику невмешательства в дела отдела.

А. ПОВОПА.

Зам. ответственного редактора С. ОБУХОВ.

Внимание!

С 1-го декабря 1945 года сберегательные кассы будут производить выплату компенсации за отпуск, неиспользованный в годы Великой Отечественной войны. К этому сроку все рабочие и служащие должны иметь на руках сберегательные билеты на всю сумму перечисленной в сберегательные кассы компенсации за отпуск, срок которого наступил до 31-го декабря 1944 года включительно.

Рабочие и служащие! Требуется от администрации предприятий и учреждений выдан вам сберегательных билетов на перечисленную компенсацию, не теряйте права на получение компенсации за отпуск, неиспользованный в годы войны.

Администрация предприятий и учреждений обязана обеспечить полную выдачу сберегательных билетов не позднее 1-го ноября 1945 года.

Руководители предприятий и учреждений, проверьте в вашей бухгалтерии и сберегательной кассе, почему до сего времени некоторые из рабочих и служащих не получили сберегательных билетов на всю сумму компенсации за неиспользованный отпуск, и не позднее 1-го ноября 1945 года обеспечить выдачу сберегательных билетов всем рабочим и служащим на всю сумму перечисленной в сберегательную кассу компенсации.

Руководители профсоюзных предприятий и учреждений, в порядке исполнения указаний Секретариата ВЦИК от 25-го ноября 1942 года (протокол № 575) проверьте, все ли рабочие и служащие на всю сумму перечисленной компенсации имеют на руках сберегательные билеты.

Комсомы, окажите помощь рабочим и служащим в быстрейшем получении ими сберегательных билетов.

Алтайское краевое управление гострудсберкасс и госкредита.

ТРЕБУЮТСЯ:

Госцирку — для прибывающих артистов комнаты. Оплата по соглашению. С предложениями обращаться в контору госцирку или по телефону № 9-21.

Барнаульскому кожсырьевому заводу — ст. бухгалтеры, бухгалтеры отделов, бухгалтеры, счетоводы, кузницы, плотники, слесари по автоделу, рабочие в цеха мужские и женские в неограниченном количестве. Обращаться: ул. Фабричная, 4, около овчинно-шубного завода.

Для работы в Алма-Ата и Текели — рабочие-строители: плотники, столы, печники, бетошники, слесари, токари, электросварщики и пр. Рабочие обеспечиваются общежитием. Имеется ОРС. Обращаться: жилищная, дом 85 (рядом с клубом меланжевого комбината), отдел кадров.

Барнаульский заготпункт заготзерно производит прием на работу в охрану лиц обоего пола. Поступающие обеспечиваются общежитием, питанием, одеждой, обувью бесплатно. Также требуются бухгалтеры, помбухгалтеры, счетоводы, кассир-инкассатор, электромонтёры, чернорабочие, слесари, кузнец и плотники. Оклады по соглашению. Имеется ОРС и столовая.

Заводу — главный бухгалтер. Обеспечивается квартирой, освещением, отоплением, литературным питанием. Остальные условия по соглашению.